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Selectieve afvalophaling  -  Kleine metalen en aluminiumverpakkingen

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1118 van 15 juni 2021. In die vraag peilde ik 
naar de redenen waarom een geplande studie van de Interregionale 
Verpakkingscommissie (IVC) over het aandeel van verpakkingen in de aluminiumfractie 
niet tijdig kon worden afgerond. De redenen daarvoor waren tweeërlei: enerzijds waren 
er op dat moment nieuwe richtlijnen van de Europese Commissie beschikbaar en 
anderzijds waren er de gevolgen van de coronapandemie.

Ik heb daarover nog volgende vragen.

1. Is de desbetreffende studie intussen al helemaal afgerond? Zo ja, wat zijn de 
belangrijkste conclusies die daaruit getrokken kunnen worden?

2. In 2022 zou ook de nieuwe (en meer correcte) berekeningsmethode gebruikt worden 
om te berekenen welk deel van het metalen verpakkingsafval effectief gerecycleerd 
wordt. In de rapportage van 2021 over het jaar 2019 werd daarop voor sommige 
metalen al op geanticipeerd. 

Is die nieuwe berekeningsmethode intussen helemaal uitgerold?
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1. De studie van de Interregionale Verpakkingscommissie over de uitvoering van de 
nieuwe Europese berekeningsmethode van de recyclagecijfers voor de verpakkingen is 
afgerond.

Deze studie heeft voor elk materiaal nauwkeurig bepaald welke elementen in 
aanmerking moeten worden genomen voor de berekening van de gerecycleerde 
hoeveelheden en welke correcties moeten toegepast worden op de resultaten, zowel 
voor de huishoudelijke als voor de bedrijfsmatige verpakkingen. 

De krachtlijnen van de correctieregels zijn:
- een correctie wordt toegepast voor productreststoffen (vloeibaar of vast);
- een correctie voor de toename van het intrinsieke vochtgehalte wordt toegepast 

voor papier/karton;
- een correctie wordt uitgevoerd voor de aanwezigheid van niet correcte materialen.

De niet correcte materialen, buiten productresidu’s en niet-verpakkingen, worden 
afgetrokken van de recyclagecijfers van de desbetreffende fractie en worden opgeteld 
bij de cijfers van nuttige toepassing of recyclage van het desbetreffende materiaal. 
Deze werkwijze wordt cross check genoemd.

2. Voor de controle en de rapportage van de resultaten van het jaar 2020 zijn zowel de 
“oude” en de “nieuwe” berekeningsmethodes (naast elkaar) gebruikt. Het gebruik van 
beide methodes laat toe om een continuïteit met het verleden te hebben. Deze manier 
van werken laat ook toe om een vergelijking van de 2 berekeningsmethodes te maken. 
Het gaat hier over twee verschillende aanpakken, die beide relevant zijn. 


